
  
     باسمه تعالی 

  پایه: دوازدهم تجربی  نام مدرسه: امام رضا  نام و نام خانوادگی: 
  1399آذر  20تاریخ:   2 - 4آزمون زیست شناسی دوازدهم فصل    نام درس: زیست شناسی

  دقیقه 15مدت پاسخگویی:   7تعداد کل سؤالات:   نام دبیر: خانم خرمی
  

(1) 
) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار ش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...امتیاز پرس« 

 »نمایند.  و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها می

  درست است؟شکل، چند مورد  خونی داسی در ارتباط با بیماري کم -١
  یابد.  هاي قرمز افزایش می سرعت تقسیم گویچه ،از کبد و کلیه اریتروپویتیندنبال ترشح  الف) در افراد مبتلا، به  
  کند.  یر نمییافته نسبت به ژن سالم تغی جایی ریبوزوم روي رناي پیک حاصل از رونویسی ژن جهش ب) تعداد جابه  
  وجود دارد. یا نهفته (مغلوب) بارز (غالب) ۀهاي قرمز خون افراد سالم، حداقل یک دگر ج) در گویچه  
  وجود دارد. ،(غیرطبیعی) یافته جهش دگرۀشکل، در افراد واجد دو  د) امکان تولید مولکول هموگلوبین داسی  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

اور  شود. به فرض وقوع کراســینگ سازي وارد فرایند میوز می جهت گامت اي با ظاهر مقابل زاینده ۀیاخت -٢
  تواند گامت نوترکیب این یاخته را نشان دهد؟ یک از موارد زیر می کدام (چلیپایی شدن)،

  
  
  
  

  ٤  ) ٣  ) ٢  ) ١ (  
  

 

  ؟نیستچند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب  -٣
  ªجمعیت،  یک تعادل زنندۀ برهم عوامل همۀ............... «  
 ها، فراوانی نسبی ژنوتیپ را تغییر دهند. توانند بدون تغییر در فراوانی نسبی الل الف) می  
 دهند.  ا کاهش میب) تنوع فنوتیپی موجود در جمعیت را افزایش ی  
 شود، نقش دارند.  زایی که با جدایی جغرافیایی آغاز می ج) در وقوع نوعی گونه  
  .دهند می تغییر را در جمعیت ژنوتیپ فراوانی افراد، فنوتیپ به توجه د) با  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  است؟ درست سس گیاه در مورد جمله چند -٤
  است. آب هاي مولکول تجزیۀ حاصل ها، آن پیکر از شده دفع اکسیژن گاز ب)کند. می دریافت را خود والد هاي ژن تمامی از نسخه یک فقط زاده هر الف)  
  شود. می تشکیل مختلفی همانندسازي هاي دوراهی ها، آن هستۀ DNA طول در د)  گردد. می تأمین ها زاده بین تنوع ها، آن هاي گامت نوترکیبی پی در ج)  
  ٤ )٤  ٣ )٣  ٢ )٢  ١ )١  

  .............. هاي غیرتعادلی، در صورت  در جمعیت .............. پدیدۀدر  -٥
  مانند. باقی می مانده، برجايهاي نادر به احتمال کمتري در جمعیت  جمعیت، دگره ۀکاهش شدید انداز -) رانش ژن١  
  میهنی وجود ندارد. زایی هم گیري گونه سویه بودن این پدیده، احتمال شکل پیوسته و دو -) شارش ژن٢  
  شوند. شکل به احتمال کمتري آلوده می خونی داسی ، افراد ناقل کمدر منطقه بیماري مالاریا حضور -ص) اهمیت افراد ناخال٣  
 هاي حاصل توانایی تولیــد فرزنــد یاخته همۀ ،هاي مربوط به فاکتور انعقادي فرد، پس از اتمام مراحل تقسیم چلیپایی شدن ژن -نوترکیبی) ٤  

  سالم یا بیمار را دارند.
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  پایه: دوازدهم تجربی  نام مدرسه: امام رضا  نام و نام خانوادگی: 
  1399آذر  20تاریخ:   2 - 4آزمون زیست شناسی دوازدهم فصل    نام درس: زیست شناسی

        نام دبیر: خانم خرمی
  

(2) 
راي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و ...) بامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »مایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  

ها (تترادها) در میوز یک دارد و  ترتیب از این نظر چند نوع آرایش چهارتایه نظر است. این فرد به مد نمود  فردي با ژن -٦
  کند؟ هر آرایش حداکثر چند نوع گامت ایجاد می

  ٤ -٢) ٤  ٢ -٤) ٣  ٢ -٢) ٢  ٤ -٤) ١  
  

 

  کنند، کدام گزینه درست است؟ د عواملی که جمعیت را از تعادل ژنی خارج میدر مور -٧
  گردد. نمود (فنوتیپ) وابسته است، منجر به سازش جمعیت با محیط می ) هر عاملی که به رخ١  
  شود. ) شارش دوطرفه با شبیه کردن خزانۀ ژنی دو جمعیت، منجر به کاهش توان بقاي هر دو جمعیت می٢  
  دهد، داراي نقش باشد. زایی که در پی جدایی جغرافیایی رخ می تواند در نوعی گونه اي می  ره) رانش دگ٣  
  اي) در خزانۀ ژنی، در پی تغییر دائمی در مادۀ ژنتیکی ایجاد شده است. ) هر عامل افزایش تنوع اللی (دگره٤  
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